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Даме и господо,

Велико ми је задовољство да вас данас све могу поздравити.

Студијске  посјете  организоване  у  оквиру  програма  ЕУ  за
техничку  помоћ  и  размјену  информација  –  познатог  под
скраћеницом  TAIEX  –  пружају  практичну  експертизу  у
имплементацијизаконодавства  ЕУ  –  што  је  кључни  елемент  за
успјех у интеграцији Босне и Херцеговине у Европску унију.

У  том  контексту,  Канцеларијаспецијалног  представника  ЕУ,те
Landtag и Влада Сарланда радили су заједно са TAIEX-ом да
босанскохерцеговачким  парламентарцима  и  представницима
министарстава у овом форуму пруже корисне информације у вези
са питањима из сектора енергетике.

Сарланд је морао одговорити на изазове потражње и производње
енергије  индустријског  и  постиндустријског  доба,  који  су
пролазили  кроз  радикалне  промјене.  Ремонт  застарјеле
енергетске инфраструктуре још је један изазов са којим се
суочава Босна и Херцеговина, у којој је енергетска ефикасност
и даље далеко испод нивоа ЕУ.

Прије неколико дана, канцеларка Меркел говорила је о намјери
Њемачке да постане свјетски лидер у обновљивој енергији.

https://www.ohr.int/%d1%83%d0%b2%d0%be%d0%b4%d0%bd%d0%be-%d0%be%d0%b1%d1%80%d0%b0%d1%9b%d0%b0%d1%9a%d0%b5-%d0%b2%d0%b8%d1%81%d0%be%d0%ba%d0%be%d0%b3-%d0%bf%d1%80%d0%b5%d0%b4%d1%81%d1%82%d0%b0%d0%b2%d0%bd%d0%b8%d0%ba-3/
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Потенцијал  за  јачање  енергетског  сектора  заснованог  на
хидроенергетским потенцијалима, биомаси и вјетру у Босни и
Херцеговини је огроман, а њемачка влада већ је активан партнер
у овом сектору, будући да је финансирала Атлас вјетрова БиХ,
 те  путем  Развојне  банке  њемачке  владеинвестирала  у
вјетроелектрану Месиховина, да наведем само два пројекта.

Као једини извозник енергије на западном Балкану, Босна и
Херцеговина има потенцијал да овај огромни природни ресурс
претвори у инструмент економске трансформације земље.

Сектор обновљиве енергије зрео је за међународне инвестиције,
а  од  тога  ће  профитирати  грађани  БиХ  –  али  само  ако  се
енергетска политика развија разумно, транспарентно и брзо.

Тренутни  застој  у  инвестирању  у  инфраструктуру  за  пренос
електричне енергије у Босни и Херцеговини – и то искључиво
због политичких неслагања – претворио је потенцијални покретач
економског развоја у економски хендикеп.

То је озбиљан и непотребан застој.

Надам се да ће ваши разговори у Саарланду нагласити предности
прагматичне и креативне стратегије у енергетском сектору.

Састајете  се  само  двије  седмице  након  што  су  на  сједници
иницијативе Грађани за Европу у Сарајеву донесене конкретне
препоруке  заинтересованих  страна  из  грађанског  друштва  за
енергетски сектор БиХ. Кључна ријеч на том састанку била је
координација. Координације мора бити више и она мора бити боља
међу свим нивоима власти, а координација мора постојати и
између  власти  и  грађанског  друштва.  Овај  позив  на  бољу
координацију  и  убрзаноуспостављањеодговарајућег  државног
тијела које ће омогућити инвестирање у “чисту” енергију добио
је широку подршку и надам се да ће се данас одразити и у вашим
закључцима.

Босна и Херцеговина треба да ради на томе да свој огромни
потенцијал у обновљивој енергији преточи у нова радна мјеста,



већи  приход  и  веће  економске  могућности  за  предузећа  и
појединачне потрошаче.

Надам се да ће ова студијска посјета омогућити да се лекције
које је Сарланд научио на путу ка енергетској ефикасности у
Европској унији примијене и у Босни и Херцеговини.

Хвала вам.

Говор можете преузети овдје

https://www.ohr.int/ohr-info/video/Energetska_politika.flv

